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CLARIFICĂRI PRIVIND PREGĂTIREA PROIECTELOR  
 
 
Axa prioritară 3 – „Îmbunătăţirea infrastructurii sociale”, 
Domeniul major de intervenţie 3.2 – „Reabilitarea/ Modernizarea/ Dezvoltarea si Echiparea 
infrastructurii serviciilor sociale” 
 
 
1. Ce se înţelege pin serviciu social similar?  
 
Pentru a fi eligibil în cadrul acestui domeniu major de intervenţie solicitantul trebuie să fie furnizor de servicii 
sociale acreditat pentru serviciul social care va fi furnizat în cadrul centrului social obiect al cererii de finanţare 
.Poate fi acreditat pentru respectivul serviciu social furnizat la momentul depunerii cererii de finanţare în 
imobilul obiect al cererii de finanţare sau într-o altă localizare. În ultimul caz, după finalizarea investiţiei 
furnizorul de servicii sociale va face demersurile necesare şi va obţine acreditarea pentru prestarea 
respectivului serviciu social şi în imobilul obiect al cererii de finanţare. 
De exemplu, un solicitant de finanţare poate depune o cerere de finanţare pentru modernizarea unui centru 
pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie dacă  este acreditat ca furnizor de servicii sociale pentru 
acest centru , în cadrul căreia serviciile furnizate vizează: găzduire pe perioadă determinată , consiliere 
juridică, consiliere psihologică, consiliere socială, informare în domeniu, orientare psihologică, orientare 
socială, etc. De asemenea dacă un furnizor de servicii sociale doreşte transformarea unei clădiri existente în 
centru pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie poate fi eligibil dacă este acreditat ca furnizor de 
servicii sociale pentru un alt centru pentru prevenirea şi combaterea violenţei în familie. În noul centru, 
furnizorul de servicii sociale poate furniza toate, o parte sau mai multe din serviciile furnizate în centrul 
existent. 
 
2. Se poate realiza o extindere la o clădire în care funcţionează un centru social rezidenţial, extindere 
în cadrul căreia  să se desfăşoare un alt serviciu social care să se adreseze aceleiaşi categorii de 
beneficiari? 
 
Pentru a fi eligibil solicitantul de finanţare trebuie să se prezinte odată cu cererea de finanţare acreditarea ca 
furnizor de servicii sociale pentru serviciul social care va fi furnizat în imobilul obiect al proiectului. În imobilul 
extins poate fi furnizat şi un alt serviciu social decât cel iniţial dacă, solicitantul de finanţare este acreditat 
pentru  furnizarea acestuia într-o altă localizare şi prezintă această acreditare ca anexă la cererea de 
finanţare. Prin faptul că este acreditat pentru serviciul social pe care intenţionează să îl furnizeze şi în imobilul 
extins, solicitantul prezintă credibilitate şi experienţă pentru furnizarea acelui serviciu social şi riscul de a nu 
obţine acreditarea după implementarea proiectului poate fi considerat inferior celui pe care finanţatorul şi l-ar 
asuma dacă solicitantul nu ar fi acreditat pentru furnizarea serviciului social care ar urma să fie furnizat şi în 
centrul extins/creat prin transformarea unei clădiri existente 
 



     
 
 
 
3. În cazul cererilor de finanţare depuse de un solicitant autoritate publică locală în parteneriat cu un 
furnizor de servicii sociale privat , vă rugăm să ne precizaţi care este documentaţia privind selecţia 
transparentă a furnizorului de servicii sociale. 
 
Documentaţia privind selecţia transparentă de către un solicitant de finanţare unitate administrativ-teritorială 
(autoritate publică locală) a unui partener furnizor de servicii sociale se referă la: un anunţ publicat în presă 
privind selecţia unui furnizor de servicii sociale acreditat pentru serviciul social pe care unitatea administrativ-
teritorială îl are în vedere a fi furnizat în imobilul obiect al cererii de finanţare – cerere de ofertă, criteriile de 
analiză şi selecţie a ofertelor, analiza ofertelor primite şi desemnarea furnizorului de servicii sociale câştigător. 
 
4. Ce se înţelege prin echipamente de specialitate? 
 
Echipamentele de specialitate sunt cele descrise conform standardelor în domeniu specifice diferitelor tipuri de 
servicii sociale. 
 
5. Dacă au fost achiziţionate prin programul Phare clădiri în care funcţionează centre sociale 
rezidenţiale, pot fi aceste clădiri reabilitate prin POR?               
 
Pot face obiect al finanţării prin POR clădiri achiziţionate pin fonduri Phare în măsura în care este respectat 
criteriul privind nefinanţarea aceloraşi activităţi în ultimi 5 ani din fonduri comunitare, respectiv, în ultimii 5 ani, 
din fonduri comunitare  nu au fost efectuate lucrări de modernizare, extindere a imobilului respectiv, 
modernizarea utilităţilor generale şi specifice, etc. 
 
6. În cazul în care prin proiect se amenajează ateliere de lucru pentru persoanele cărora li se asigură 
serviciul social şi produsele realizate de aceştia în cadrul atelierelor se vând, acest proiect presupune 
activităţi economice şi nu este eligibil sau se încadrează în categoria proiectelor generatoare de venit? 
 
În situaţia prezentată, se obţin venituri din activitatea curentă a centrului desfăşurată în cadrul atelierelor de 
lucru, situaţie care nu se consideră a prezenta riscul încadrării în categoria ajutoarelor de stat şi considerată 
neeligibilă în cadrul acestui domeniu major de intervenţie. Solicitantul de finanţare va estima veniturile obţinute 
din activitatea desfăşurată în cadrul atelierelor de lucru, precum şi orice alte venituri obţinute. În funcţie de 
estimarea veniturilor nete şi a costurilor actualizate se va vedea în ce măsură se va aplica metodologia de 
calcul a finanţării nerambursabile pentru proiectele generatoare de venit. 
Dacă, în schimb, spaţiile centrului social modernizat ca urmare a unei finanţări nerambursabile în cadru 
acestui domeniu major de intervenţie, sunt cedate/puse la dispoziţie unor terţi pe durată determinată sau 
nedeterminată în schimbul unor chirii ( de exemplu organizare de conferinţe, atelierele de lucru sunt închiriate, 
etc.), aceste activităţi nu se încadrează în cele specifice unui centru social, centrul iese practic din sfera de 
utilitate pentru care a fost creat, considerându-se că finanţarea acordată intră sub incidenţa regulilor de ajutor 
de stat , centrul nefiind eligibil în cadrul acestui domeniu major de intervenţie. Dacă, după implementarea 
proiectului, în termen de 5 ani se constată încălcarea acestui criteriu de eligibilitate, finanţarea acordată va 
constitui un ajutor de stat ilegal şi va fi recuperată. 
 
7. Ce înseamnă 1 an vechime pentru furnizorul de servicii sociale?     
 
Pentru a fi eligibil în cadrul acestui domeniu major de intervenţie, furnizorul de servicii sociale va dovedi că 
are, la data depunerii cererii de finanţare, o vechime  de cel puţin un an de la înfiinţare, respectiv de la data  



     
 
înfiinţării în cazul unităţilor administrativ-teritoriale (autorităţi ale administraţiei publice locale) şi al serviciilor 
publice de asistenţă socială şi de la data înscrierii în registrul asociaţiilor şi fundaţiilor, în cazul organismelor 
neguvernamentale. 
 
8. Se poate include în parteneriat cu ONG din străinătate? 
 
Pot fi solicitanţi eligibili atât individual cât şi în parteneriat cu o unitate administrativ-teritorială, asociaţii şi 
fundaţii constituite în conformitate cu prevederile Ordonanţei guvernului nr.26/2000 cu privire la asociaţii şi 
fundaţii cu modificările şi complectările ulterioare, inclusiv filiale ale asociaţilor şi fundaţiilor internaţionale 
recunoscute în conformitate cu legislaţia în vigoare în România.    
 
9. Ce categorii de operaţiuni sunt eligibile pentru finanţare în cadrul POR , Axa 3, domeniul 3.2? 
 
Orice proiect de finanţare în cadrul acestei axe trebuie să se încadreze într-una din cele două categorii de 
operaţiuni eligibile din cadrul acestui domeniu major de intervenţie. Modul în care sunt definite operaţiunile, 
defineşte practic tipul de proiect eligibil în cadrul acestui domeniu major de intervenţie, operaţiunile fiind 
considerate astfel: 

• Modernizarea, dezvoltarea şi echiparea clădirilor pentru funcţionarea de centre sociale 
multifuncţionale; 

• Modernizarea şi echiparea clădirilor pentru funcţionarea de centre sociale rezidenţiale. 
Astfel, este obligatoriu ca proiectele să vizeze atât execuţie de lucrări cât şi dotare, nefiind eligibile proiectele 
care propun numai dotări ale unor centre sociale. 
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